
 

Βιογραφικό Σημείωμα του Καθηγητή Ναπολέοντα Μαραβέγια 

Ο Ναπολέων Ν. Μαραβέγιας κατάγεται από την Κεφαλλονιά και τη Θεσπρωτία.  

Πήρε Πτυχίο από το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του  Πανεπιστημίου Αθηνών με 

Λίαν Καλώς (8,4)  και συνέχισε τις σπουδές του στη Γαλλία, στο Πανεπιστήμιο της 

Γκρενόμπλ, απ’ όπου απέκτησε D.E.A. και Doctorat d’ Etat (1983) με Άριστα. 

Υπήρξε υπότροφος της Αγροτικής Τράπεζας  και του Ιδρύματος Α.Σ. Ωνάσης .  

Εργάστηκε ως Ερευνητής στο Ίδρυμα Μεσογειακών Μελετών (1985-1989) και στη 

συνέχεια εξελέγη Επίκουρος Καθηγητής (1989), Αναπληρωτής Καθηγητής (1993) και 

Καθηγητής (1997) στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών.  

Από το 2000 είναι Καθηγητής της “Μακροοικονομικής Ανάλυσης και Ευρωπαϊκής 

Οικονομικής Ολοκλήρωσης” στο Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης 

της Σχολής Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών, όπου διετέλεσε Αναπληρωτής Πρόεδρος τη διετία 2006-2008. 

 Έχει κληθεί να διδάξει σε πολλά Πανεπιστήμια της Ευρώπης όπως, της Γκρενόμπλ, της 

Οξφόρδης, του Παρισιού, του Μονπελιέ, της Βαλένσια και της Βουδαπέστης σε 

προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο. Από τον Μάρτιο του 2015 είναι Αναπληρωτής 

Πρύτανη του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Από το 1999 ως το 2004 διετέλεσε Πρόεδρος του Εθνικού Ιδρύματος Αγροτικής 

Έρευνας (ΕΘΙΑΓΕ) και το 2003-2004 Εκπρόσωπος της Ελλάδας στο Διεθνές Κέντρο 

Ανώτατων Αγρονομικών Σπουδών της Μεσογείου (CIHEAM).  

Το 2001 τιμήθηκε με τη Λεγεώνα της Τιμής από τον Πρόεδρο της Γαλλικής Δημοκρατίας 

για την προσφορά του στην Επιστήμη.  

Το 2006, το 2009 και 2012 ήταν Πρόεδρος της Ελληνικής Πανεπιστημιακής Ένωσης 

Ευρωπαϊκών Σπουδών (ΕΠΕΕΣ) και από το 2008  μέχρι το 2010 υπήρξε μέλος της ΑΔΙΠ 

(Αρχή Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση). 

Από το 2010 μέχρι το 2015 ήταν Πρόεδρος της Δ.Ε. του Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού 

Ιδρύματος Ιονίων Νήσων.  

Από το 2010 μέχρι σήμερα είναι Αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κέντρου Αριστείας Jean 

Monnet του Πανεπιστημίου Αθηνών.  

Διετέλεσε επίσης Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης στην Υπηρεσιακή Κυβέρνηση που 

συγκροτήθηκε το 2012 από μη Πολιτικά Πρόσωπα κοινής αποδοχής.  

Από το 2013 είναι μέλος της πενταμελούς Επιστημονικής Επιτροπής του Γραφείου 

Προϋπολογισμού του Κράτους στη Βουλή των Ελλήνων. 

Το συγγραφικό του έργο συγκροτείται από μονογραφίες, μελέτες, σχεδιάσεις και 

εκθέσεις ερευνητικών προγραμμάτων. Έχει δημοσιεύσει πολλά άρθρα σε ελληνικά και 

διεθνή επιστημονικά περιοδικά. Επίσης έχει επιμεληθεί συλλογικά συγγράμματα.  

Είναι Διευθυντής του Ερευνητικού Κέντρου Οικονομικής Πολιτικής, Διακυβέρνησης και 

Ανάπτυξης του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης, και Διευθυντής 

Σύνταξης του Επιστημονικού Περιοδικού «Περιφέρεια».  


